


 نام و نام خانوادگی:

 شماره ی کلاس:

 نام دبیر:هرسیج ثانی

 ۲درس:فیزیک 

 پایه:یازدهم تجربی

 

 باسمه تعالی

 وزارت آموزش و پرورش

 آموزش و پرورش شهرستان ملایر

 متوسطه دوم دوره آموزشگاه فرزانگان

 1400/10/۲۲تاریخ:

 دقیقه۹0زمان:

 11تعداد سوال:

 1400_1401سال تحصیلی:

 صفحه ۲تعداد صفحات:

 نمره سوالات ردیف

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید . ۱

 الف_نوع بار الکتریکی که در جسم های مختلف بر اثر مالش ایجاد می شود، به جنس آنها بستگی ندارد.

 ب_برای اثبات قانون کولن از ترازوی پیچشی استفاده می شود.

 ج_ نیروهای الکتریکی که دو ذره ی باردار به هم وارد می کنند، هم جهت است.

 د_ اندازه ی میدان الکتریکی در هر نقطه از فضا، به باری که در آن نقطه قرار می گیرد، بستگی ندارد.

۱.۰ 

 نتز انتخاب کنید.کلمه ی مناسب را از داخل پرا ۲

 صفر ( است . - )ثابت مجموع جبری همه ی بارهای الکتریکی در یک دستگاه منزوی، -الف

              اگر فقط اندازه ی یکی از بارهای الکتریکی دو برابر شود، اندازه ی نیروی الکتریکی بین بارها -ب

 نصف ( می شود. -دو برابر  )

 ( دو قطبی الکتریکی گفته می شود.غیر هم نام -نام  همبه مجموعه ی دو بار الکتریکی هم اندازه و ) -ج

 -است) در حضور اختلاف پتانسیل دو سر یک رسانا ، شارش بار خالص از هر مقطع آن ، برابر صفر -د

 (.نیست

 باردار بودن یک جسم و نوع بار آنرا می توان با )مولد واندوگراف_ الکتروسکوپ( تعیین کرد. -ه

 خلاف جهت( حرکت الکترونهاست. - هم جهتار )جریان واقعی در یک مد -و

۱.۵ 

 جاهای خالی را با کلمه یا عبارت مناسب کانل کنید. ۳

 خط میدان الکتریکی در هر نقطه، هم جهت با نیروی وارد بر............. در آن نقطه است . -الف

 مشخص می حداکثر باری که باتری خودرو می توان از خود عبور دهد، معمولاً با یکای  -ب

 شود.

وقتی میدان الکتریکی درون فلز ایجاد شود، الکترون ها حرکت کاتوره ای خود را کمی تغییر می دهند  -ج

در خلاف جهت میدان متمایل می شوند.  و با سرعت متوسطی موسوم به.............

 ستگی.............. .ظرفیت خازن به ولتاژ بستگی........... و به جنس دی الکتریک ب -د

۲.۵ 

را   Bمالش دهیم، و سپس جسم  Dرا با جسم  Bبا توجه به جدول سری الکتریسیته مالشی مقابل ، اگر جسم  ۴

به کره ی رسنایی که مطابق شکل زیر با زمین در تماس است نزدیک کنیم ، با ذکر دلیل و توضیح کافی ، 

 نوع بار کره را تعیین کنید.

 

۱ 

، ابتدا کلید شکل، خازنی را که بین صفحه های آن هواست، در ندار قرار می دهیم  ، پس از شارژ مطابق ۵

را باز کرده و سپس یک دی الکتریک بین صفحه های خازن وارد می کنیم . جاهای خالی را با کلمات ) 

 ثابت ( پر کنید . -افزایش  -کاهش

 (ظرفیت ......... -بار الکتریکی ............(. 

 انرژی خازن.............( - …..(میدان الکتریکی..........

 

۲.۰ 



 به سوالات زیر پاسخ دهید. ۶

 ، از خطر آذرخش در امان می ماند؟چرا معمولا شخصی که در داخل اتومبیل یا هواپیماست -الف

 

 

 

 .دو ویژگی خطوط میدان الکتریکی را بنویسید -ب

 

 

 

 

 خطوط میدان الکتریکی در اطراف دوقطبی الکتریکی را رسم کنید. -ج

 

 

 

 

 

۲.۵ 

 بنویسید .  jو  iرا در شکل مقابل بر حسب  q۱برآیند نیروهای الکتریکی وارد بر  -الف ۷

 سپس بزرگی آن را به دست آورید . -ب

 بردار نیروی برآیند را رسم کنید.  -ج

 
 
 
 

۲.۵ 

سانتی متری از هم روی خط راستی قرار  ۳۰در فاصله ی  cμ۸=۲qو  cμ۲=۱qدو بار الکتریکی نقطه ای  ۸

 میدان الکتریکی صفر می شود؟ ۲qدارند. در چه فاصله ای از بار 

 

 

 

 

 

 

۱.۵ 

تا نقطه ای با پتانسیل الکتریکی  v۰۴- =1v از نقطه ای با پتانسیل الکتریکی nc۰۴- =q بار الکتریکی ۹

v۰۱- =2v  آزادانه جابه جا می شود. انرژی پتانسیل بارq چه اندازه و چگونه تغییر می کند؟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

۱.۵ 



 

۱۰ 

 

 

می باد. اگر میدان الکتریکی  ۲mmسانتی متر مربع و فاصله ی میان آنها  ۴مساحت صفحه های خازن تختی 

 نیوتن بر کولن باشد، و بین صفحه ها هوا باشد: ۵۰۰بین صفحه ها 

=∋فاراد است؟ ظرفیت خازن چند  -الف 9 × 10−12 

 

 

 

 

 اختلاف پتانسیل بین صفحه های خازن چند ولت است؟ -ب

 

 

 

 

 

۲.۰ 

 دقیقه در یک رسانای الکتریکی برقرار می شود.  ۴آمپر به مدت  ۵جریان به شدت  ۱۱

 در این مدت چند کولن بار الکتریکی از رسانا می گذرد؟ -الف

 

 

 

 

𝑒باشد؟ تعداد الکترون های عبوری از رسانا چقدر می  -ب = 1.6 × 10−19𝑐 

 

 

 

 

۲.۰ 

.۲0 موفق باشید 

0 
 










